

打造“惠志愿”品牌

县科协“订单式”科普获点赞

惠民讯 向群众普及“清淡饮食等于吃素”、“糖尿病从饮食开始”等知识；为群众免费测量血压血糖，向群众普及高血压、糖尿病、慢阻肺等常见疾病的预防知识……这是近日县科协开展志愿服务的场景。

县科协以科技志愿服务为重心，以助力新时代文明实践为重点，以“订单式”科普志愿为基点，打造“惠志愿”品牌。目前已招募各行业志愿者100余人，同时成立蔬菜、食用菌、绳网等10余支特色科技志愿服务分队，对志愿者进行相关知识和技能培训30余次，受训志愿者服务骨干1000余人，提高了志愿者的服务能力和服务水平，促进了公民科学素质的进一步提升。

走进科技
为孩子的梦想插上翅膀

“这是我在课堂从来没有学过知识，感受到了科学的无穷魅力。”目前，县科协组织科技志愿者走进孙武街道中心小学开展科普进校园活动，孩子们通过观看体验科学实验秀和动手实践操作，了解展品的科学原理，饱尝了一顿异常丰盛的“科普盛宴”。

为加强未成年人思想道德建设，弘扬社会主义核心价值观，激发广大青少年爱国热情，县科协围绕青少年科技教育开展“科普进校园”志愿服务活动。

同时，围绕建党100周年主题，先后到魏集镇老君堂小学、胡集镇中心小学等5所学校开展了“传承红色基因，启航科学梦想”红色科教进校园志愿服务活动。组织师生共同聆听党史讲座，观看“红色科学路”新时代科学家精神主题展板，体验人间

仙境、天女散花、掌中火等科学实验，送去了党史和科技“盛宴”，惠及师生2000余人。

孩子们通过观看、体验、思索、交流，真正感受到科技带来的魅力、快乐和改变，而且在动手、动脑中体验了科学的乐趣，培养了学生们崇尚科学的精神。

精准科普

助推公众科学素质提升

为更好的为社区居民、农村群众、企业职工等群体提供科普服务，县科协邀请滨州市中心医院专家到孙武街道月亮湾小区开展健康科普进社区志愿服务活动。

活动现场，志愿者认真解答群众咨询，发放健康科普手册，为社区居民测量血压、血糖，普及卫生健康、用电安全、食品安全、食品营养等知识。

县科协围绕卫生健康开展

“科普健康行”志愿服务活动。先后组织志愿者到石庙镇西楼子王村、孙武街道月亮湾小区、清河镇机关、山东和美集团有限公司开展志愿服务活动，开展健康讲座，普及卫生健康、用电安全、院前急救、食品安全等知识，问诊咨询等服务超过500人次，发放各类科普宣传材料5000余份。

以学促做

营造绿色环保良好氛围

“垃圾分类从我做起，环保助力你我共建”“垃圾也有家，不要走错门”……县科协组织志愿者走进何坊街道渤海新苑小区，开展了普及垃圾分类知识宣传活动。

县科协围绕生态环境保护常态化开展“保护环境，全民追圾”卫生整治志愿服务活动。先后到孙武街道月亮湾花苑、御景家园和何坊街道渤海新苑三个小

区开展普及垃圾分类知识志愿服务活动，并通过市场化手段帮助三个小区引进了以垃圾分类回收为主题的便民服务站，居民不用出小区就能在便民服务站学到垃圾分类知识，将可回收垃圾送到服务站兑换积分，用积分兑换生活用品，使垃圾分类逐渐成为社区居民的行动自觉和习惯性行为，极大的方便了居民，有力推动了小区的环境卫生改善。

自3月份以来，县科协组织志愿者在东护城河沿岸开展“净岸行动”志愿服务活动6次，进行捡拾垃圾，宣传环境保护知识，引导人们树立环保理念，以实际行动降低垃圾产生量，保护环境，参与人数超过300人次。

(张连涛)

◆10月27日，县政协副主席张卫国带领人口资源与环境委员和部分政协委员对我县城区道路管网升级与规范管理情况进行视察，重点对城区府前路和工业路排水泵站等城区道路管网建设管理情况实地视察，并召开座谈会。

会议要求，要进一步提高思想认识，切实增强责任感和使命感，以“打造城市管理名片，提升城市管理水平”为目标，在城市管理精细化上下功夫、求突破。要进一步加强城市管理综合整治，形成部门协调联动、社会广泛参与的合力。要进一步加强队伍建设，从人员编制、人才补充、经费投入、硬件建设等方面健全行政管理体制和保障措施。要充分發揮基层党组织、村级红白理事会和广大党员干部的示范引领作用，自觉倡导“以树代碑”等绿色节地的安葬方式，引导广大群众更新丧葬观念，营造良好的支持参与实施安葬新模式。

理，努力把我县打造成市容整洁、环境优美、特色鲜明、宜居宜看的美丽城市。

◆10月29日，县政协副主席张卫国带领人口资源与环境委员和部分政协委员，对我县公益性公墓建设情况进行专题调研，先后察看了孙武街道东关公墓和惠民县生命纪念园，并听取了“全县公益性公墓建设工作”汇报。

会议要求，要加强政策宣传引导，积极宣传农村公益性公墓相关政策，为群众算好“经济账”。要积极营造群众支持殡葬改革的浓厚氛围，采取挂牌墙、发放宣传册、联合执法等措施，培养群众科学俭朴、厚养薄葬的文明理念和殡葬新风。要充分發揮基层党组织、村级红白理事会和广大党员干部的示范引领作用，自觉倡导“以树代碑”等绿色节地的安葬方式，引导广大群众更新丧葬观念，营造良好的支持参与实施安葬新模式。

皂户李镇物流快递行业严格落实防疫措施

皂户李讯 10月29日，皂户李镇统筹疫情防控和经济运行工作领导小组交通运输专委对全镇快递行业场所开展疫情防控专项检查。

检查旨在确保快件物流行业防疫措施落实到位。检查中，工作人员来到各快递营业点，重点检查了各快递网点的疫情防控物资储备、场地消毒、从业人员岗前体温检测和佩戴口罩、相关工作台账等疫情防控措施落实情况，并向商户发放疫情防控通告。

工作人员要求快件物流企业疫情防控要做到人物同防，时刻关注疫情动态；要切实承担起物流企业疫情防控主体责任，及时查验从业人员行程码和健康码，一旦发现异常及时上报处置，并做好落地货物的消杀工作。同时，要强化疫情防控措施，开展定期消毒，提升员工的卫生意识和健康意识，从细节入手，严防死守，坚决守好物流寄递的疫情防控底线。

(董梦璐 韩树涛)

淄角镇推进厕所升级工程 提升群众生活品质

淄角讯 小厕所事关大民生，厕所虽小，却是一面“民生之镜”。进入10月份以来，淄角镇扎实推进厕所规范化升级工程，严格按照规范升级工程招标程序，切实改善农村卫生状况，提升群众生活品质。

经过工作人员实地走访摸排，该镇按照村民意愿，免费对现有厕所升级改造，在之前的基础上增加了照明、防臭盖、储水桶等，并对部分破损的厕所进行维修，对无厕屋的重新安装整体厕屋，对厕所地面进行硬化处理，解决厕所照明、防臭等问题，真正将实惠带给群众。

淄角镇将对辖区28个村、2000余户进行户厕规范化升级服务，做群众满意的工作，为群众做实事，让群众真正受益。

(袁淑琦 陶瑞雪)



童心向党 百歌颂中华

为促进素质教育的进一步发展，活跃校园艺术氛围，丰富活跃第二课堂，切实提高学生的合唱艺术水平，10月28日，石庙镇举办2021年“童心向党，百

首，消杀用品标识不规范，相关记录不完整等情况，工作人员已责令改正并当场指导整改到位。

辛店镇将持续加强对各经营门店常态化疫情防控工作的督导检查，对于防控措施不到位的，发现一家整改一家，确保筑牢坚实的疫情防控安全屏障。

症状的进店顾客是否引导至发热门诊就医并及时登记上报；各经营业主是否严格落实进店顾客佩戴口罩、测体温、查验健康码等措施；是否按要求对经营场所进行消毒，在岗工作人员是否落实核酸监测“应检尽检”，进一步压实经营主体责任，做好疫情防控工作。

在检查中，执法人员重点查看药店销售“四大类”药品是否进行监测和登记上报；对有发热

针对督查中发现有个别群众未按照疫情防控要求规范佩戴口罩。



石庙镇：红薯丰收了

近日，石庙镇侯家家庭农场迎来丰收季。农场内300亩地瓜成熟，红红的西瓜红，白白的栗子香，夏黑的紫薯，多

种品种的地瓜鼓着肚子钻出地垄。不少群众利用周末前来刨地瓜，寻找收获的快乐。

(董梦璐 姜泽元)



守护群众钱袋子

近日，淄角镇持续开展电信诈骗宣传活动。活动中，工作人员和志愿者通过身边发生的实际案例，对当前常出现的网络借贷、冒充公检法、杀猪盘等电信诈骗案的特点、形

2021年度国家地下水超采综合治理项目加紧施工 我县实现黄河水资源优化配置

在进行基坑土方开挖、基坑支护这些工作。”

2021年度地下水超采治理项目是我县抓好黄河保护，加强黄河资源管理的一个缩影。习近平总书记在山东考察期间，发出了“让黄河成为造福人民的幸福河”的伟大号召。我县牢记总书记总书

高质量发展的强大推动力。

如今，在国家实施最严格水资源管理制度的形势下，项目的建设可有效节约黄河水取用量，对促进全县水资源集约节约利用具有重要意义。

“工程完成后，可提供置换水源水量657万立方米，压采深层地下水85.2万立方米，这样能够有效的增强徒骇河提水能

力，提高农田灌溉保证率。”刘述亮介绍说。

据统计，黄河河道流经我县44公里，流域面积23.6平方公里，范围大面积广。近年来，我县从落实黄河流域生态保护和高质量发展的国家战略出发，共抓大保护举措不断，努力让黄河成为造福人民的幸福河。”县水利局党组书记、副局长苏希龙信心十足地说。

(代雅迪 游小芳)

2021年度地下水超采治理项目经理刘述亮告诉记者：“我们的项目将在徒骇河恢复建设3座扬水站，分别是湾头孙泵站、辛庄泵站、郑家泵站。目前，正

记10月22日在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话为指导，不断加大水利工程建设项目，积极配合水务部门对我县境内黄河段的管理，切实为黄河流域生态保护和高质量发展战略做出水利部门的贡献。”县水利局党组书记、副

局长苏希龙信心十足地说。

(代雅迪 游小芳)